
KARIŞIK ÖRNEKLER 
Örnek 1: Boyuna eğimleri -%4,5 ve +%3,2 olan iki aliyman arasın bir dere(tekne) düşey kurbu 
yerleştirilmesi düşünülmektedir. Proje hızı 70 km/sa, sürücü reaksiyon süresi 2 saniye, 
sürtünme katsayısı (µ) olduğuna göre: 
a-) Duruş görüş uzunluğunu hesaplayınız. 
Parabolik düşey kurp kabulü ile düşey kurp uzunluğunu, duruş görüş uzunluğunu 100 m alarak: 
b-) Far altındaki duruş görüş uzunluğuna göre (taşıt farının yol yüzeyinden yüksekliği 0,61 m; 
β açısı 1°); 
c-) Konfor esas alınarak; 
d-) Estetik esas alınarak; 
e-) Drenaj esas alınarak; 
f-) AASHTO’ya göre hesaplayınız. 
Çözüm 1:  

a-)     𝑆 = 𝐿𝑑 = 0,278. 𝑣. 𝑡𝑟 + 0,00394
𝑉2

𝑓±𝑠
    

𝑆 = 𝐿𝑑 = 0,278.70.2 + 0,00394
702

0,35
= 94,08𝑚 

𝐿𝑑 = 94,08 𝑚 
b-)   𝐿𝑑𝑖 = 𝑆 = 100 𝑎𝑙𝚤𝑛𝑎𝑟𝑎𝑘; (ℎ = 0,61;  β = 1°)𝐺 = −4,5 − 3,2 = |−7.7| 

S<L için       𝐿 =
𝐺.𝑆2

1,22+0,035𝑆
       𝐿 =

(
7,7

100
)×1002

1,22+(0,035×100)
= 163,14 𝑚        𝑆 < 𝐿 𝑠𝑎ğ𝑙𝑎𝑟 

S>L için       𝐿 = 2𝑆 −
1,22+0,035𝑆

𝐺
       𝐿 = 2 × 100 −

1,22+0,035×100
7,7

100

= 138,7 𝑚   𝑆 > 𝐿        

c-) 𝐿 =
𝐺.𝑉2 

3,9
    𝐿 =

0.077×702

3,9
= 96,74 𝑚 

d-) 𝐿 = 30𝐺 = 30 × 7.7 = 231 𝑚 
e-) 𝐿 = 𝐺 ∗ 43,6 = 7,7 × 43,6 = 335,72 𝑚 

f-) 𝐿 =
𝐾×𝐺

3,28
=

83,3×7,7

3,28
= 190 𝑚 

 
Örnek 2: Parabolik bir düşey kurbada kırmızı çizgi eğimleri sırasıyla g1=-0,04 ve g2=+0,04 olarak 
verilmiştir. Bu kurbda karayolu kesimi bölünmüş olup, sürtünme katsayısı 0,35 ve intikal 
reaksiyon süresi 1,5 sn’dir. 
Pkot=550 m   Pkm=3+050  h=4,4   h1=1,85  h2=0,46 
 
a-) Proje hızı Vp=70 km/sa alınması halinde düşey kurbayı tasarlayınız. Teğet noktaları ve 
bisektris noktasının kot ve kilometrajını tespit ediniz.  
 
b-) Aynı kurbada ortalama görüş uzunluğunun S=200 m olması ve kurbada üst geçit inşa 
edilmesi durumunda düşey kurbayı yeniden tasarlayarak, teğet ve bisektris noktalarının kot ve 
kilometraj değerlerini hesaplayınız.  
 
Çözüm 2: g1=-0,04 ve g2=+0,04 
 
a-) G=|−0,08| 
Karayolu kesimi bölünmüş olduğu için kritik olan uzunluk, duruş görüş uzunluğudur.  
𝑓 = 0,35 𝑣𝑒 𝑡𝑟 = 1,5 𝑠𝑛 old. göre; Ayrıca Vp=70 km/sa 

𝑆 = 𝐿𝑓𝑒 = 0,278. 𝑣. 𝑡𝑟 + 0,00394
𝑉2

𝑓 ± 𝑠
 



𝑆 = 𝐿𝑓𝑒 = 0,278.70.1,5 + 0,00394
702

0,35
 

𝑆 = 𝐿𝑓𝑒 = 29,19 + 84,35 = 𝐿𝑓𝑒 = 𝑆 = 113,54 𝑚 

S<L için       𝐿 =
𝐺.𝑆2

1,22+0,035𝑆
       𝐿 =

0,08×91,472

1,22+(0,035×91,47)
= 151,38 𝑚       

S>L için       𝐿 = 2𝑆 −
1,22+0,035𝑆

𝐺
       𝐿 = 2 × 91,47 −

1,22+0,035×91,47

0,08
= 182,94 − 55,27 

𝐿 = 127,67       
𝑆 = 113,54    old. için S<L duruma uygundur. 

𝐿 = 151,38 𝑚 𝑎𝑙𝚤𝑛𝚤𝑟.      
Pkm=3+050=> T1km=Pkm-L/2=> T1km=3050-151,38/2 =2+97431 

Pkm=3+050=> T2km=Pkm+L/2=> T2km=3050+151,38/2 =3+12569 

T1kot=Pkot+g1.L/2=> T1kot=550+0,04.151,38/2=553,03 
T2kot=Pkot+g2.L/2=> T2kot=550+0,04.151,38/2=553,03 
t=L/2 => t=151,38/2 =>75,69 
e=LG/8 => e=151,38.0,08/8 =>1,514 
Bkm=Pkm=3+050 
Bkot=Pkot+e=>Bkot=550+1,514=Bkot=551,14 
 
b-) Aynı kurbda üst geçit inşa edilmesi durumunda; 

𝑆 < 𝐿   𝐿 =
𝐺𝑆2

8(𝐻−
ℎ1+ℎ2

2
)
 

𝐿 =
0,08 × 2002

8(440 −
1,83 + 0,46

2 )
= 122,89 𝑚 

𝑆 > 𝐿   𝐿 = 2𝑆 −
8

𝐺
(𝐻 −

ℎ1+ℎ2

2
) 

 𝐿 = 2.200 −
8

0,08
(4,4 −

1,83+0,46

2
)=74,5 m 

 
200<122,89 m şartı sağlamamıştır. O zaman diğer koşul incelenecektir. 
L=74,5 m 
𝑆 = 200 𝑚 olduğu için S>L şartı sağlanmaktadır.  L=74,5 m alınır 
Pkm=3+0,50=> T1km=Pkm-L/2=T1km=3050-74,5/2 
T1km=3+01275 
Pkm=3+050=>T2km=Pkm+L/2=T2km=3+050+74,5/2 
T2km=3+0,8725 
T1kot=Pkot+g1.L/2=T1kot=550+0,04.74,5/2=>T1kot=551,49 
T2kot=Pkot+g2.L/2=T2kot=550+0,04.74,5/2=>T2kot=551,49 
t=L/2 => t=74,5/2 =>37,25 
e=LG/8 => e=74,5.0,08/8 =>0,75 
Bkm=Pkm=3+050 
Bkot=Pkot+e=>Bkot550+0,75=>Bkot=550,75 m 
 
 
 
 
Örnek 3:  Aşağıda verilen A-Ѣ1-Ŧ1-B güzergâhı daha sonra A-Ѣ2–Ŧ2-B olarak değiştirilmiştir. Şekilde 
verilen değerlere bağlı olarak B noktasının eski ve yeni kilometre değerlerini hesaplayınız. 
 



𝐊𝐌(𝐀)
= 0 + 000,00 
|𝐀 − 𝐒𝟏|
= 1200 m 
|𝐒𝟐 − 𝐁|
= 900 m 
𝐑𝟏 = 100 m 
𝐑𝟐 = 150 m 
∆𝟏= 30°  
∆𝟐= 60° 
 

 
 
Çözüm 3: 

 
|𝑆2𝐻| = 900. 𝑐𝑜𝑠(30) = 779,42 𝑚 
|𝑆1𝐵| = 2 × 779,42 = 1558,84 𝑚 

S= Some Noktası  
Δ=Sapma Açısı 

b=Bisektris Uzunluğu 𝑏 = 𝑅. (𝑠𝑒𝑐
∆

2
− 1) 

d= Developman Boyu 𝑑 =
2𝜋𝑅∆

360
 

R= Yatay Kurba Yarıçapı 

𝑡1 = 𝑅1. 𝑡𝑔
∆1

2
= 100. 𝑡𝑔(15) = 26,79 𝑚 

𝑑1 =
2𝜋𝑅1∆1

360
=

2𝜋. 100.30

360
= 52,36 𝑚 

𝑡2 = 𝑅2. 𝑡𝑔
∆2

2
= 150. 𝑡𝑔(30) = 86,6 𝑚 

𝑑1 =
2𝜋𝑅1∆1

360
=

2𝜋. 100.30

360
= 52,36 𝑚 

𝑑2 =
2𝜋𝑅2∆2

360
=

2𝜋. 150.30

360
= 157,08 𝑚 

Km(B) eski = 1200+1558,84-2*26,79+52,36 = 2+757,62 
Km(B) yeni = 1200+900+900-2*86,60+157,08 = 2+983,88 
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